
 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 14/04/2026 
Reunião Ordinária do dia 13 de abril de 2026 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 

No dia treze de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e quinze minutos, 
realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário Adriano 
Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, São 
Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Jander de 
Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD), e, eventualmente, pelo vereador 
Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); secretariada 
pelo vereador Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD). 
PRESENTES, ainda, os vereadores Aldenor Ernesto de Lima Filho, Diego Roberto 
Afonso, Everton Assis dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria 
Jacqueline Coelho Pinheiro e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; 
Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos 
Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); 
Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos 
Alberto Brito D’Ávila, David Valente Reis, Eduardo Assunção Alfaia, Elan Martins de 
Alencar, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos 
Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e 
João Paulo Melo da Fonseca, do Agir; Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone 
Perasa de Souza Junior, do Democrata; Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde 
(PV); Roberto Sabino Rodrigues e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do 
Republicanos; João Kennedy de Lima Marques e Luís Augusto Mitoso Júnior, do 
Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos 
Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro 
(PSB); Rodrigo de Sá Barbosa, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, 
do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); e Sérgio Denilson de Souza Cruz, 
do Partido da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência dos 
vereadores João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos, conforme o Memorando 
n. 020/2026 – GBVJC e Eurico de Angelo Tavares, do Partido Social Democrata 
(PSD), de acordo com o Memorando n. 017/2026 – GVET. LICENCIADA a vereadora 
Thaysa Lippy de Souza Florêncio, do União Brasil, conforme o artigo 54, inciso I, 
alínea a, da Loman. AUSENTE o vereador Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir. 
Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 
declarou aberta a reunião, e convidou os presentes para acompanhar a execução do 
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Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata 
da sessão ordinária do dia oito de abril do ano em curso. Em seguida, o Presidente 
passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador 
Raulzinho, inicialmente manifestou sua alegria pelo retorno da vereadora Prof.ª 
Jacqueline à Casa. Após, parabenizou a presidente da Fundação de Apoio à Pessoa 
com Deficiência – FADA, Carol Reis, e sua equipe pela realização da feijoada 
beneficente da instituição, no último sábado, dia onze de abril, e comunicou que iria 
protocolar uma moção de parabenização à citada fundação, em razão da importância 
do trabalho realizado em prol das pessoas com deficiência na cidade. O Presidente, 
de igual modo, desejou as boas-vindas à vereadora Prof.ª Jacqueline e registrou a 
presença do deputado estadual João Luiz. O segundo orador, vereador Elan Alencar, 
manifestou-se a respeito das ações de pavimentação asfáltica, realizadas no bairro 
Cidade Nova, na zona Norte da cidade. Após, exibiu imagens com os resultados das 
obras e enfatizou a importância das visitas aos bairros para ouvir as demandas da 
população e a prestação de contas dos encaminhamentos. Por fim, agradeceu ao 
prefeito Renato Júnior, por manter a continuidade nos serviços de infraestrutura na 
cidade, ressaltando igualmente a operação de limpeza realizada nos igarapés e outras 
demandas solicitadas. O terceiro orador, vereador João Carlos, comunicou seu 
afastamento a partir do dia seguinte, para assumir o mandato de deputado federal no 
Congresso Nacional. Fez seus agradecimentos a Deus, a sua família, a sua equipe e 
amigos, que o apoiaram no decorrer de seu mandato na esfera municipal, enfatizando 
que a Casa ganharia mais um reforço na espera federal. Após, registrou o retorno do 
vereador Daniel Vasconcelos à Casa e as presenças do deputado estadual João Luiz e 
do ex-vereador Márcio Tavares. Por último, destacou a importância do trabalho do 
legislativo municipal, agradeceu o apoio de seus pares, afirmando que continuaria firme 
em seus propósitos de defesa da família e dos princípios religiosos e, de forma 
especial, agradeceu ao ex-deputado federal Silas Câmara pela confiança depositada a 
ele, recebida com responsabilidade e ciência da grandeza da missão colocada em suas 
mãos; e a seus leitores que propiciaram a ele o mandato municipal. O Presidente, de 
igual modo, manifestou sua alegria e desejou sucesso na nova caminhada do vereador 
João Carlos. Em Questão de Ordem, o vereador Prof. Samuel, parabenizou e 
destacou o trabalho do vereador João Carlos em prol da família, desejando-lhe 
sucesso em seu novo mandato. Após, deu as boas-vindas à vereadora Prof.ª 
Jacqueline, ao deputado federal João Luiz e ao ex-vereador Márcio Tavares. Em 
Questões de Ordem, os vereadores Mitoso, Roberto Sabino e Raiff Matos, 
parabenizaram e estimaram votos de sucesso ao vereador João Carlos, em sua nova 
caminhada política. O quarto orador, vereador Zé Ricardo, também manifestou seu 
voto de boa sorte ao vereador João Carlos ao assumir o mandato federal, 
representando o Amazonas. Em seguida, discorreu sobre sua visita realizada na BR-
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319, a convite do Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar – MDA, 
onde pode dialogar com os agricultores familiares e acompanhar a reconstrução de 
duas pontes, que eram de grande importância para os municípios da região e serão 
entregues com a presença do Presidente Lula. Ele destacou o compromisso do 
governo com a recuperação e manutenção da BR-319 e manifestou sua preocupação 
com o aumento do fluxo de automóveis na travessia do encontro das águas e a 
qualidade dos serviços prestados pelas empresas responsáveis, cogitando a 
possibilidade de se pensar em projetos para construção de novas pontes, como a 
ponte Jornalista Phelippe Daou. Prosseguindo, destacou outras ações do Governo 
Federal para o Estado, como a construção de novas unidades de institutos federais, a 
extensão da rede de internet para os interiores com a instalação de infovias, e 
investimentos fundamentais para o desenvolvimento do Amazonas. Além disso, fez 
suas observações e questionamentos a respeito do decreto de emergência em virtude 
das chuvas intensas, anunciado pelo atual prefeito Renato Júnior, chamando a atenção 
para o fato do documento não especificar quais seriam as ações emergenciais que 
seriam realizadas no prazo de cento e oitenta dias, com dispensa de licitações em 
período eleitoral, afirmando que iria fazer um encaminhamento ao Tribunal de Contas 
do Estado do Amazonas – TCE/AM, para que o órgão cobrasse da Prefeitura quais 
seriam as ações e obras emergenciais realizadas nesse período, alertando também o 
Ministério Público do Estado do Amazonas – MPAM, para que fosse verificada a 
legalidade do decreto. Concluindo sua fala, destacou uma matéria divulgada em redes 
sociais que apontava a elevação patrimonial do atual Prefeito da cidade, entre os anos 
de dois mil e dezoito e dois mil e vinte e quatro, fato que deveria ser investigado pelos 
órgãos competentes. O quinto orador, vereador Allan Campelo destacou a realização 
da 21ª edição do “Anime Jungle Party 2026”, ocorrida no último fim de semana, e 
felicitou o organizador Leo Andrade pelo êxito do evento na cidade. Em seguida, 
apresentou um vídeo do encontro, que atraiu cerca de vinte e cinco mil participantes ao 
longo dos dois dias, ressaltando que, como ingresso solidário, foram arrecadados mais 
de vinte e três mil quilos de alimentos não perecíveis destinados a instituições de 
caridade. Prosseguindo, falou sobre a relevância do evento para o fomento da cultura e 
da economia locais e agradeceu o apoio dos Governos Estadual e Municipal para sua 
realização, classificando-o como uma iniciativa saudável, sem comercialização de 
bebidas alcoólicas nem de outras substâncias tóxicas. Para encerrar, afirmou ter sido o 
autor da primeira lei no país que reconheceu os jogos eletrônicos como esporte e 
sublinhou que, assim como em outras modalidades, esse segmento necessita do 
suporte das esferas públicas, pois acredita que a próxima edição será ainda maior. A 
sexta oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, expressou sua satisfação em retornar à 
Casa e agradeceu a receptividade de seus pares, assim como a acolhida que recebeu 
na Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas – Aleam. Após, afirmou que, com o 
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retorno ao Legislativo, dará continuidade às suas iniciativas em defesa da mulher, da 
educação e do meio rural. Com relação às demandas da zona Rural, relatou a 
dificuldade de acesso observada ao visitar uma escola rural, a qual se encontrava 
fechada, devido à estrada estar intrafegável neste período chuvoso, o que tem causado 
prejuízo pedagógico aos alunos. Posteriormente, criticou a instabilidade no 
fornecimento de energia elétrica, que prejudicava os produtores locais. Concluindo, fez 
um apelo para que os poderes públicos dediquem mais atenção àquela região. O 
sétimo orador, vereador Marco Castilhos, disse que, prosseguindo com suas visitas 
às comunidades da zona Norte da cidade, demonstrou sua preocupação nas condições 
precárias em que se encontravam essas localidades. Ele relatou ter ido à comunidade 
Lago Azul, onde, junto aos moradores, pôde verificar de perto a situação da 
infraestrutura local, como a ausência de asfaltamento nas vias públicas e a inexistência 
de interligação da rede de abastecimento de água pela Concessionária Águas de 
Manaus, apesar de o sistema de distribuição já ter sido instalado na comunidade, 
informando que encaminharia um ofício diretamente ao presidente da Concessionária 
Águas de Manaus para que essas providências fossem adotadas. Por fim, destacou 
que a área padece pela falta de infraestrutura, sobretudo no período chuvoso, razão 
pela qual se faz necessário ampliar os serviços de infraestrutura na comunidade, 
afirmando que, na condição de parlamentar, estará sempre levando adiante as 
demandas da população e priorizando suas soluções e que, junto ao presidente da 
Comissão de Obras e Serviços, vereador Ivo Neto, reunir-se-ia com o novo secretário 
municipal de Infraestrutura para viabilizar o atendimento dos requerimentos 
encaminhados por esta Casa a essa secretaria. O oitavo orador, vereador Rodrigo 
Sá, discorreu sobre sua visita à Superintendência da Zona Franca de Manaus – 
Suframa, juntamente com o vereador Diego Afonso, como integrantes da Frente 
Parlamentar de Defesa da Zona Franca, onde puderam discutir pautas importantes 
para a cidade e para o polo industrial, com o novo superintendente da autarquia, 
Leopoldo Augusto Melo Montenegro Júnior, e o superintendente adjunto executivo, Luiz 
Frederico Oliveira Aguiar. O parlamentar informou a implantação de uma agenda 
colaborativa, ressaltando que os temas debatidos referiam-se, sobretudo, à atuação da 
Casa na promoção e no desenvolvimento do modelo econômico, contemplando 
aspectos de infraestrutura, limpeza urbana e pavimentação das vias, bem como à 
criação de novos postos de trabalho e à qualificação da mão de obra, com prioridade 
para os profissionais do Estado. Ele também comentou sobre a possibilidade de 
redução do Imposto Sobre Serviços – ISS e sobre a revisão do plano diretor visando 
atrair novos investimentos. Além disso, afirmou que, na condição de presidente da 
Frente Parlamentar de Defesa da Zona Franca e da Comissão de Indústria e Comércio 
da Casa, lideraria a defesa dessa pauta, a qual considerou de grande relevância para o 
município e para o Estado, convidando os colegas a integrar a frente parlamentar da 
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Casa. Ao encerrar a fala, solicitou o apoio dos pares à Moção de Repúdio n. 087/2026, 
dirigida à manifestação do deputado federal Amom Mandel, e criticou a conduta do 
parlamentar durante seu mandato na Casa, destacando a importância das câmaras 
municipais e o orgulho de seu exercício parlamentar. Em Questão de Ordem, o 
vereador Zé Ricardo criticou a postura e também manifestou seu repúdio às 
declarações do deputado federal Amom Mandel, entendendo que moção de repúdio se 
estende a toda Casa, e pediu subscrição à supracitada moção. O Presidente, de igual 
modo, lamentou a postura do deputado federal e pediu subscrição à moção. O nono 
orador, vereador Capitão Carpê, registrou a presença da advogada Tainá Barros, 
ressaltando sua atuação social voltada ao direito previdenciário de pessoas em 
situação de vulnerabilidade. Em seguida, apresentou um vídeo que denunciava as 
condições precárias de infraestrutura na rua Timbaúba, no bairro Rio Piorini, zona 
Norte da cidade, e informou que esteve no local para escutar as demandas dos 
moradores. O parlamentar cobrou do prefeito Renato Júnior, ex-secretário municipal de 
Infraestrutura, a utilização dos recursos destinados ao programa Asfalta Manaus, 
indagando por que a Prefeitura não realizou os serviços naquela área. O parlamentar 
declarou que a ausência de obras de infraestrutura nas comunidades repercutia 
diretamente na saúde e na segurança da população local, uma vez que ambulâncias e 
viaturas policiais não conseguiam atender ocorrências de urgência. Por fim, voltou a 
exigir do Prefeito a execução das obras e a aplicação dos recursos disponibilizados 
para os serviços de infraestrutura. O Presidente deu as boas-vindas à senhora Tainá 
Barros. O décimo orador, vereador Paulo Tyrone, falou sobre sua participação na 
inauguração do Centro de Atenção Integral Juventude TEA, primeiro equipamento do 
Estado dedicado ao cuidado de jovens com autismo, onde serão disponibilizados 
atendimentos por psicólogos, profissionais de educação física, fisioterapeutas, entre 
outros. Ressaltou a relevância de um centro específico para essa faixa etária, uma vez 
que, até então, a maioria dos espaços era destinada a crianças, e que, com essa 
iniciativa, o governo estaria implantando um ecossistema de atendimento integral para 
essas pessoas. Ele manifestou-se satisfeito por integrar o evento no mês da 
Campanha Abril Azul, voltada à conscientização sobre o TEA, e destacou a importância 
do espaço para as famílias de pessoas atípicas e para a coletividade; acrescentou que 
o centro poderia também ser beneficiado pelo Projeto Profissionaliza TEA, de sua 
autoria, direcionado ao público adulto. Finalizou afirmando que as ações em prol dessa 
causa representam um avanço incontestável, parabenizou o Governo do Estado pela 
inauguração e reafirmou seu compromisso em continuar lutando e apoiando essa 
pauta. O décimo primeiro orador, vereador Saimon Bessa, manifestou-se honrado 
pelo exercício do mandato e declarou que jamais menosprezaria a função nem 
qualquer colega parlamentar. Em seguida, informou que, em fevereiro de 2025, 
compareceu ao Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – Immu para tratar sobre um 

2026.10000.10304.9.017596 (página 5)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 2240B857001C8138 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2026.10000.10304.9.017596 (página 5)

http://www.cmm.am.gov.br/


 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

requerimento de sua autoria, visando à instalação de semáforos na avenida das Flores, 
em atendimento à demanda dos moradores do Conjunto Cidadão 12, no bairro Nova 
Cidade, e que, na ocasião, o então diretor comunicou que a instalação tinha sido 
autorizada, mas não havia orçamento para atender ao pedido. Porém, ao passar 
recentemente pela referida via, constatou a colocação de redutores de velocidade e 
questionou por que havia recursos financeiros para a instalação de equipamentos 
voltados à arrecadação, mas não para garantir a segurança dos pedestres. Por fim, 
considerou a ação uma falta de respeito aos moradores que haviam solicitado o 
semáforo e afirmou não desejar retornar à tribuna para relatar fatalidades decorrentes 
da falta dessa sinalização. O vereador Raulzinho assumiu a presidência da Mesa. O 
décimo segundo orador, vereador Rodrigo Guedes, declarou que havia realizado, no 
dia anterior, a sua 44.ª maratona dos bairros, no conjunto Augusto Montenegro, bairro 
Planalto, zona Oeste da cidade e apresentou um vídeo que denunciava as condições 
precárias das vias públicas do conjunto, com ruas esburacadas, bueiros e pontos de 
esgotos ao ar livre. Ele anunciou que pretendia protocolar uma representação junto à 
Agência Reguladora de Serviços Públicos Delegados do Município de Manaus – 
Ageman, para que essa autarquia cobrasse da concessionária Águas de Manaus a 
solução do problema dos esgotos, pontuando que, enquanto a questão não for 
resolvida, não será viável executar o asfaltamento no local, e classificou como 
inaceitável que os moradores paguem uma das maiores alíquotas de Imposto Predial e 
Territorial Urbano – IPTU da cidade, além da tarifa de esgoto de 80%, e que o conjunto 
permaneça nessa situação. Em seguida, criticou o estado de abandono da ponte do 
Bariri e da praça ao redor, no bairro São Raimundo, que corria risco de desabamento 
por falta de manutenção e aproveitou a presença do secretário de Relações 
Institucionais e de Promoção de Igualdade Racial, Walfran de Souza Torres, para 
solicitar a atenção deste para o problema, a fim de que o poder público intervenha 
antes que ocorra qualquer tipo de fatalidade no local. O décimo terceiro orador, 
vereador Coronel Rosses, pronunciou-se a respeito do confronto entre facções que 
resultou em um tiroteio durante a Festa do Jaraqui, na comunidade da Costa do 
Canabuoca 3, nas proximidades do município de Manacapuru. Na sequência, 
apresentou vídeo, divulgado nas redes sociais, sobre o episódio e afirmou que a 
violência evidenciava o abandono a que está submetida a segurança pública estadual. 
O parlamentar ressaltou que esse tipo de festa temática era uma das poucas 
alternativas de lazer e geração de renda nas comunidades, porém não recebiam 
nenhuma estrutura de policiamento por parte do poder público, enfatizando que essa é 
a realidade da segurança pública nos interiores do Estado, marcada pela falta de 
efetivo e pela ausência das mínimas condições de infraestrutura e logística para o 
atendimento às ocorrências. Por último, afirmou que, com a mudança do governo 
estadual, a classe policial depositava confiança no compromisso do novo titular em 
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aprimorar a segurança pública; contudo, ponderou que não haveria mudanças efetivas 
se a indicação feita pelo ex-secretário de Segurança permanecesse no cargo, pois 
essa pessoa apenas daria sequência às práticas anteriores e manteria contratos 
celebrados pelo ex-secretário, os quais já haviam sido objeto de denúncias no plenário 
da Casa. Dando continuidade, o Presidente solicitou aos parlamentares que 
estivessem em seus gabinetes que se fizessem presentes no Plenário para o início da 
Ordem do Dia. Pela Ordem, pediram preferências os seguintes vereadores: Capitão 
Carpê, ao Requerimento n. 049/2026; Coronel Rosses, ao Requerimento n. 
3.956/2026; e Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 4.426/2026. Pela Ordem, 
pediram destaques os seguintes vereadores: Kennedy Marques Protetor, à 
Indicação n. 115/2026; Rodrigo Sá, à Moção n. 087/2026; Sérgio Baré, à Indicação n. 
125/2026; e Prof. Samuel, à Indicação n. 121/2026. Ato contínuo, o Presidente 
passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi mantido, com o voto 
contrário do vereador Rodrigo Guedes, o Veto Total n. 001/2026, do Executivo 
Municipal, capeado pela Mensagem n. 105/2025, ao Projeto de Lei n. 133/2025, de 
autoria do vereador Jaildo Oliveira, que “Altera e acrescenta dispositivos ao Art. 8. ° e 
ao Art. 21 da Lei n. 2.898, de 09 de junho de 2022, que ‘Dispõe sobre os Serviços de 
Transporte Público Coletivo de Passageiros no Município de Manaus’”. Foi deliberado, 
tomou o n. 131/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Projeto de Lei, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Dispõe sobre a 
organização e a implementação de ações de Prevenção à Gravidez na Adolescência e 
Incentivo ao Planejamento Reprodutivo em hospitais e Unidades Básicas de Saúde que 
prestem serviços no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), na Rede Pública 
Municipal de Saúde de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 157/2026, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Diego Afonso, que “Institui o Fórum de Representantes Comunitários por Zona, para 
debater as demandas no Municipal de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 165/2026, 
e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria 
do vereador Marcelo Serafim, que “Institui, no âmbito do Município de Manaus, o 
direito à dispensa anual para realização de exames preventivos de saúde por 
servidoras e servidores públicos municipais, e dá outras providências”. Foi deliberado, 
tomou o n. 172/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Joelson Silva, que “Considera de Utilidade 
Pública a Associação de Capoeira Arte Negra Nova Geração (A.C.A.N.N.G)”. Foi 
deliberado, tomou o n. 267/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodinei Ramos, que “Institui 
diretrizes para a criação da Política Municipal de Eletromobilidade na cidade de 
Manaus e dá outras providências”.  Foi deliberado, tomou o n. 307/2026, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
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Gilmar Nascimento, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de isolamento físico e 
instalação de dispositivos de proteção contra choques elétricos em postes metálicos e 
mobiliário urbano no Município de Manaus, e dá outras providências”. Foram retirados 
de Pauta, em razão da ausência dos autores, os projetos de leis de autoria dos 
vereadores João Carlos, que “Considera de Utilidade Pública ao Instituto Amazonas 
de Educação, Saúde e Desenvolvimento Social – IAMESS”; e Eurico Tavares, que 
“Institui o Censo Municipal das Pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e 
de outras Pessoas Atípicas no Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 003/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, com a subscrição dos vereadores Prof. Samuel, Paulo Tyrone, Rodrigo 
Sá, Rodrigo Guedes, Sérgio Baré, Jander Lobato e Capitão Carpê, o Projeto de 
Resolução, de autoria do vereador Kennedy Marques Protetor, que “Acrescenta o 
Art. 151-A ao Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus, para dispor sobre a 
reapresentação de proposições arquivadas ao final da sessão legislativa e preservar a 
autoria parlamentar”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Raiff Matos, 
Yomara Lins, Jander Lobato, Prof. Samuel e Zé Ricardo ao Projeto de Lei n. 
351/2024, de autoria do vereador Everton Assis, que “Dispõe sobre a ‘Política de 
atenção à saúde mental de profissionais da saúde pública’". O supracitado projeto 
seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 
294/2025, de autoria do vereador Mitoso, que “Acrescenta o inciso VII e as alíneas 
“a”, “b” e “c”, transforma o parágrafo único em primeiro e inclui os parágrafos 2º e 3º ao 
Art. 90 da Lei Municipal n.º 605, de 24 de julho de 2001, que institui o Código Ambiental 
do município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 221/2025, os 
vereadores Prof.ª Jacqueline, Marcelo Serafim, Zé Ricardo e Raiff Matos. Após, foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n. 221/2025, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, subscrito pelo 
vereador Everton Assis, que “Dispõe sobre a vedação de distinção quanto à origem 
das receitas médicas no fornecimento de medicamentos e suprimentos no âmbito da 
saúde pública municipal, e dá outras providências”. Tendo sido subscrito, ainda, pelos 
vereadores Raiff Matos e Marcelo Serafim. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Em Questão de Ordem, o vereador 
Jaildo Oliveira justificou sua ausência na votação do veto ao Projeto de Lei n. 
133/2025, de sua autoria, afirmando que a propositura não constava em seu sistema 
de votação, e solicitou à Mesa a concessão de nova oportunidade para a votação, em 
virtude da relevância do assunto e do fato de que a matéria recebeu pareceres 
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favoráveis da Procuradoria-Geral da Casa e das Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação; e de Transporte, Mobilidade Urbana e Acessibilidade. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n. 392/2025, de autoria do vereador Aldenor Lima, que “Institui o Dia Municipal do 
Sauim-de-coleira, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 612/2025, o 
vereador autor. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Jander Lobato, 
Marcelo Serafim, Yomara Lins, Raiff Matos, Rodinei Ramos e Paulo Tyrone, ao 
Projeto de Lei n. 612/2025, de autoria do vereador Rodrigo Sá, que “Institui o 
Programa Feira das Mulheres Empreendedoras, que estabelece diretrizes para a 
promoção do empreendedorismo feminino e da inclusão social no município de 
Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação ao Projeto de Resolução n. 017/2025, o vereador autor. Após, foi aprovado 
o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 
Resolução n. 017/2025, de autoria do vereador Prof. Samuel, que “Acrescenta novo 
inciso ao art. 174 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus, instituindo a 
Medalha Henrique Archer Pinto”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 454/2024, o vereador autor. 
Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação com a subscrição dos vereadores Rodrigo Sá, Diego Afonso, Zé Ricardo, 
Ivo Neto, Jander Lobato e Sérgio Baré, ao Projeto de Lei n. 454/2024, de autoria do 
vereador Rosivaldo Cordovil, que “Institui o Dia Municipal do Terço dos Homens, a 
ser celebrado no dia 8 de setembro, e dá outras providências”. O supracitado projeto 
foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 
lei. Discutiu, em segunda discussão, o Projeto de Lei n. 013/2025, o vereador 
Dione Carvalho. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 
Prefeito, o Projeto de Lei n. 013/2025, de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito 
pelos vereadores Dione Carvalho, Elan Alencar, Everton Assis, Jander Lobato, João 
Carlos, Marcelo Serafim, Marco Castilhos, Pai Amado, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, 
Raiff Matos, Rodinei Ramos, Rodrigo Guedes, Rodrigo Sá, Saimon Bessa, Sérgio Baré, 
Thaysa Lippy e Yomara Lins, que “Institui a realização do ecocardiograma fetal 
durante o pré-natal para detecção precoce de anomalias cardíacas congênitas, visando 
à proteção da saúde materna e fetal no município de Manaus”. Discutiu, em segunda 
discussão, o Projeto de Lei n. 014/2025, o vereador autor. Após, foi aprovado, em 
segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 014/2025, 
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de autoria do vereador Rodrigo Guedes, subscrito pelo vereador Joelson Silva, que 
“Dá nome de praça Raimundo Sena a praça localizada na rua Valentino Normando, 
s/nº, Bairro do São Raimundo, nesta cidade de Manaus/AM, ainda sem denominação 
fixada em lei”. Tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Diego Afonso e Prof. 
Samuel. O Presidente prorrogou a sessão até o final dos trabalhos. Foi aprovado, 
em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito o Projeto de Lei n. 
360/2025, de autoria do vereador Sérgio Baré, que “Considera de Utilidade Pública o 
Instituto Social, Cultural, Recreativo e Musical do Estado do Amazonas doravante 
denominado ‘Instituto Sementes da Floresta’ e dá outras providências”. Foram 
deferidas as Indicações n. 111, 113 e 114; 116 a 120; e 122 a 126/2026. Foram 
deferidas com destaque as Indicações n. 115/2026, de autoria do vereador Kennedy 
Marques, que "Indica ao Poder Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura – SEMINF, a criação de praça pública, mediante a 
revitalização de área ociosa e degradada, localizada na Rua Caratinga, Núcleo 15, 
bairro Novo Aleixo, CEP 69098-150, no Município de Manaus; n.  121/2026, de autoria 
do vereador Prof. Samuel, que " Indica, após os trâmites legais, ao Prefeito da Cidade 
de Manaus - Sr. Renato Frota Magalhães e a Secretaria Municipal de Educação – 
SEMED, a ampliação do cadastro de reserva do concurso Edital n. 1, de 3 de outubro 
de 2025, e dá outras providências”; e n.  125/2026, de autoria do vereador Sérgio 
Baré, que " Indica ao Chefe do Executivo, Prefeito Municipal de Manaus, Exmo. Sr. 
Renato Frota Magalhães, na forma regimental, a Revisão do Plano de Cargos, 
Carreiras e Salários (PCCS), dos Servidores da Secretaria Municipal de Saúde 
(SEMSA-AM)". Foram aprovadas as Moções n. 083, 084 e 086/2026. Foi discutida a 
Moção n. 087/2026, de autoria do vereador Rodrigo Sá, mas não houve votação por 

motivo de caso fortuito. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a 

sessão às doze horas e quarenta minutos. E, para que conste, eu, Jovana das Graças 
da Silva Cordeiro, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada 
nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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